
 

 
           

RĂSPUNS LA SOLICITAREA DE CLARIFICĂRI 
 
 

1. Conform specificatii tehnice aferente statiilor de incărcare, FORMULAR F5 FISA TEHNICA NR.1 si FISA TEHNICA 

NR.2, se specifica: 

 

 
Această cerință nu este aliniată cu prevederile normativelor tehnice în vigoare emise de Autoritatea Națională de 

Reglementare în domeniul Energiei (ANRE). Conform reglementărilor aplicabile privind calitatea energiei electrice furnizate 

în rețelele de joasă tensiune, tensiunea nominală trifazată este de 400 V, cu o variație admisă de ±10%. 

Standardul de referință SR EN 50160:2011, adoptat de ANRE și utilizat ca bază pentru evaluarea calității energiei electrice, 

prevede următoarele: 

„Tensiunea de alimentare în rețelele de joasă tensiune trifazată este de 400 V cu o variație admisă de ±10%.” 

Această prevedere este reflectată și în documentele oficiale relevante, precum: 

• Norma tehnică ANRE privind condițiile de calitate ale energiei electrice furnizate în rețelele electrice 

publice, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 177/2015, cu modificările și completările ulterioare; 

• Codul de rețea pentru energia electrică, emis de ANRE. 

Prin urmare, solicitarea unei toleranțe de ±5% nu este conformă cu cadrul legal și tehnic actual, fiind mult mai restrictivă 

decât standardul recunoscut și aplicabil 

 

Solicitarea nr. 1: 

Pentru corecta aliniere la reglementările tehnice în vigoare, vă rugăm să modificați cerința astfel: Tensiune 

de 

alimentare: 400V AC ±10 

 

Raspuns: Se admite ofertarea variantei cu tensiune de retea 400V +/- 10% 

 

2. In FORMULAR F5, Fisa tehnica NR.1 – Statie de reincarcare cu puterea ≥ 50 kW DC+22 kW AC 

(CCS2+Type2), se solicita: 

 

 
Formularea cerinței ca „posibilitatea de integrare a unui sistem de plată cu POS” este vagă și incompletă, generând un 

risc semnificativ de interpretare eronată sau superficială. Simpla mențiune a unei „posibilități” nu oferă nicio garanție 

privind fezabilitatea reală a integrării, compatibilitatea tehnică sau respectarea cerințelor legale în vigoare. În 

absența unor 
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documente concrete – cum ar fi o Declarație de Conformitate emisă de producător, specificații tehnice detaliate și 

dovezi ale unor teste de interoperabilitate – această „posibilitate” rămâne un enunț teoretic, lipsit de valoare juridică sau 

tehnică. Afirmația că „se poate monta un POS” nu este echivalentă cu asumarea de către producător a responsabilității 

pentru o integrare efectivă, sigură și legală. O astfel de integrare presupune intervenții directe asupra echipamentului și 

implică riscuri legate de funcționare, pierderea certificărilor sau încălcarea normativelor de siguranță și plată 

electronică. Prin urmare, integrarea POS-ului nu poate fi considerată o simplă opțiune de montaj extern, ci trebuie 

tratată ca un proces rigoros, controlat, certificat și documentat oficial. 

Totodată, orice soluție POS destinată acceptării plăților electronice trebuie să fie certificată de un furnizor autorizat și 

acceptată de o bancă ce activează pe întreg teritoriul României. Doar în acest mod se pot garanta funcționarea reală, 

securitatea tranzacțiilor și compatibilitatea cu infrastructura de plăți națională. Soluțiile integrate – unde POS-ul 

este încorporat în mod constructiv și funcțional în echipamentul stației – oferă garanția respectării normelor de 

protecție, siguranță, estetică și interoperabilitate. 

 
În acest context, este problematic faptul că această cerință apare doar în cazul stației DC și nu este menționată în Fisa 

Tehnică nr. 2, aferentă stației de încărcare AC (2x22 kW, Type 2). Având în vedere că nevoia de procesare a plăților 

este una generală, aplicabilă tuturor stațiilor destinate accesului public, este necesar ca această cerință să fie formulată 

unitar și corect, cu același nivel de claritate, documentație și verificabilitate, indiferent de tipul stației. Lipsa acestei 

cerințe în cazul stației AC ridică întrebări privind coerența cerințelor tehnice 

 
Solicitarea nr. 2: 

Va solicitam sa introduceti următoarele cerinte, atat in Fisa Tehnica NR. 1 cat si in Fisa Tehnica NR.2 

• Stația de încărcare va fi pregătită de producător, pentru integrarea in carcasa a unui terminal 

POS certificat CE, dotat cu modul fiscal. 

• Pregătirea înseamnă practicarea golului si a găurilor de fixare in carcasa si echiparea cu 

echipamentul electronic si softul necesar funcționării POS ului. 

• Ofertantul va prezenta Declaratie de conformitate din partea producatorului, cu privire la faptul 

ca integrarea POS ului nu afecteaza parametrii functionali si certificarile statiei.  

• Ofertantul va prezenta Certificare din partea unui furnizor de solutii integrate de plata prin 

POS, omologat de o banca prezenta pe întreg teritoriul României, cu privire la faptul ca stațiile de 

încărcare sunt pregătite si funcționează cu sistemele furnizate de acesta. 

 

Raspuns: Ambele tipuri de statii de reincarcare vor fi livrate avand si posibilitatea ulterioara de 

integrare a unui sistem de plata cu POS pentru card bancar. 

 

3. Conform specificațiilor tehnice aferente stației de încărcare 2 x 22 kW AC, menționata în FORMULARUL F5 – FIȘA 

TEHNICĂ NR. 2 se solicită respectarea următoarelor dimensiuni și greutăți maxime admise: 

 
În primul rând, trebuie subliniat că impunerea unor limite stricte privind dimensiunile și greutatea stațiilor de încărcare nu 

este susținută de niciun argument tehnic sau urbanistic obiectiv. Dacă ar fi existat constrângeri reale privind spațiul 

disponibil, condiționări de amplasament sau reglementări locale, o asemenea cerință ar fi fost justificabilă. Totuși, 

documentația tehnică demonstrează contrariul. 

Conform Proiectului Tehnic – PLANȘA 4.2, soclul de beton destinat montajului stației AC (Fișa Tehnică Nr. 2) are dimensiunea 

de 30 cm x 30 cm. 



3  

Acest detaliu arată că spațiul disponibil permite instalarea unor stații de încărcare cu forme și gabarite variate, fără a impune 

limitări rigide privind volumul sau masa echipamentului. 

Mai mult, dimensiunile maxime solicitate – 1550 mm înălțime, 350 mm lățime și doar 250 mm adâncime – ridică serioase 

probleme din punct de vedere al stabilității fizice a echipamentului. O astfel de stație, cu un profil atât de îngust și adâncime 

redusă, este evident vulnerabilă la lovituri accidentale, dezechilibrare, vandalism sau chiar condiții meteorologice 

nefavorabile. Această configurație nu permite o ancorare suficient de solidă în fundația din beton, mai ales în spațiile 

publice, unde echipamentul este supus uzurii continue și solicitărilor mecanice repetitive.  

Stațiile de încărcare trebuie să fie solide, robuste și bine fixate, pentru a garanta siguranța utilizatorilor și durabilitat ea 

investiției. Un echipament cu o adâncime de doar 250 mm nu poate asigura o bază stabilă, fiind ușor de dezechilibrat, mai 

ales în timpul manevrării cablului de încărcare de către utilizator. 

De asemenea,consideram incidente urmatoarele articole din legislatie: 

- art. 156 al. 2 din Lege 98/2016: “(1) Autoritatile contractante nu vor concepe sau structura achizitiile ori elemente ale 

acestora cu scopul exceptarii acestora de la aplicarea dispozitiilor prezentei legi ori al restrangerii artificiale a 

concurentei. (2) In sensul alin. (1), se considera ca exista o restrangere artificiala a concurentei in cazul in care achizitia 

ori elemente ale acesteia sunt concepute sau structurate cu scopul de a favoriza ori dezavantaja in mod nejustificat 

anumiti operatori economici 

- art. 155 alin. (6) din Legea nr.1 98/2016 (6)Specificatiile tehnice trebuie sa permita tuturor operatorilor economici 

accesul egal la procedura de atribuire si nu trebuie sa aiba ca efect introducerea unor obstacole nejustificate fata de 

asigurarea unei concurente efective intre operatorii economici 

Ca orice alt produs fabricat, dimensiunea statiilor este data de piesele interioare ale acestora si este specifica fiecarui 

producator, nefiind impuse printr-un standard specificatii de dimensiune si greutate,aceste echipamente fiind considerate 

echipamente industriale. 

Considerand faptul ca Autoritatea incalca prevederile art. 2 al. 2 (2)Principiile care stau la baza atribuirii contractelor 

de achizitie publica si a organizarii concursurilor de solutii sunt: a)nediscriminarea; b) tratamentul egal; 

c)recunoasterea reciproca; d)transparenta; e)proportionalitatea; precum si ale art. 155 alin. (6) din Legea nr. 98/2016 

(6)Specificatiile tehnice trebuie sa asigure tuturor operatorilor economici accesul egal la procedura de atribuire si nu 

trebuie sa (...) introducerea unor obstacole nejustificate fata de asigurarea unei concurente intre operatorii economici. 

 

 
Solicitarea nr.3: 

Vă solicităm să justificați limitarea dimensiunilor si greutati stațiilor de încărcare. În cazul în care nu există 

argumente clare pentru această restricție, vă rugăm să eliminați toate cerințele referitoare la dimensiuni si greutate sau 

sa le adaptati unor dimensiuni realiste din piata 

 

Raspuns: În documentația de atribuire directa sunt indicate dimensiuni maximale, iar nu stricte. 

Suprafetele sunt limitate, autoritatea avand intabulate pentru acest proiect dimesiuni limitate 

pentru fiecare locatie. In plus in cresterea in dimesiuni a statiilor duce la cresterea greutatii 

acestora. Greutatea si dimensiunile limita luate in considerare la dimensionarea fundatiilor sunt 

cele maxime prezentate in fisele tehnice. 
 

4. Conform documentatiei pusa la dispozitie intelegem ca statiile vor fi echipate si vor avea instalata platforma de 

operare/administrare,cu aplicatie IOS si android 

 

 
În contextul în care autoritatea contractantă este o unitate administrativ-teritorială, gestionarea acestui tip de infrastructură 

presupune aspecte juridice și administrative distincte, reglementate de legislația în vigoare.  

Conform principiilor dreptului administrativ și legislației aplicabile, primăriile nu au dreptul să desfășoare activități 

economice cu scop lucrativ, ceea ce înseamnă că nu pot genera profit din exploatarea stațiilor de încărcare fără a obține o 

delegare de gestiune, în conformitate cu Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ și Legea nr. 51/2006 a 

serviciilor comunitare de utilități publice. În plus, orice tranzacție financiară realizată de o autoritate publică trebuie să fie 

derulată prin trezoreria statului, ceea ce impune restricții suplimentare în administrarea unei platforme de management și 

plată. 



4  

Subliniem că operarea și administrarea stațiilor de încărcare trebuie tratate ca activități distincte, fiecare având 

responsabilități legale diferite. Gestionarea infrastructurii (inclusiv întreținerea și monitorizarea echipamentelor) și 

furnizarea serviciilor către utilizatori (inclusiv realizarea tranzacțiilor financiare) implică reglementări și responsabilit ăți 

juridice separate. Aceste activități nu pot face obiectul aceluiași contract, deoarece o astfel de combinație ar încălca cadrul 

juridic aplicabil administrației publice. 

Prin urmare, vă rugăm să reevaluați cerințele specificate în documentația de licitație, pentru a asigura respectarea legislației în 

vigoare și a separa corect activitățile administrative de cele economice. 

 

Solicitarea nr. 4: 

Vă rugăm să confirmați că operarea in scop commercial a statiilor va face obiectul unor contracte ulterioare, având în 

vedere limitările legale privind gestionarea directă a serviciilor de operare de către autoritatea contractantă 
 

 

 

Raspuns: Ofertantii vor pune la dispozitie platforma de operare/administrare a statiilor prin 

care autoritatea sa poata gestiona statiile. Cerinta ramane neschimbata. 

 

5. Conform FORMULAR F5, FISA TEHNICA NR.3 – Platforma operare/administrare statii, se solicita: 

 
Serviciile de comunicații (SIM, date mobile) reprezintă costuri de exploatare, iar achizițiile publice nu pot 

include astfel de costuri în prețul de achiziție al echipamentelor. Conform art. 44 din Legea nr. 98/2016 privind 

achizițiile publice, obiectul unui contract de achiziție publică trebuie să fie exclusiv legat de furnizarea de 

bunuri, lucrări sau servicii care fac parte din obiectul achiziției și nu din costurile ulterioare de exploatare ale 

acestora. 

Este interzisă includerea în prețul de achiziție a unor costuri care nu fac parte din livrarea echipamentelor sau 

punerea lor în funcțiune. În acest context, cartelele SIM și serviciile conexe sunt un cost de exploatare, care 

ține de beneficiar sau de operatorul desemnat ulterior, nu de furnizorul echipamentului. De asemenea, Legea 

nr. 98/2016 prevede clar că nu pot fi incluse în costurile de achiziție elemente care nu sunt direct legate de 

livrarea produsului/serviciului, iar în acest caz, serviciile de telecomunicații (SIM și date mobile) nu sunt parte 

din obiectul livrării echipamentelor. 

Cartelele SIM sunt proprietatea exclusivă a operatorilor de telefonie mobilă, iar furnizorul echipamentului nu 

poate să furnizeze, să administreze sau să garanteze astfel de servicii, conform art. 26 din Legea nr. 304/2004 

privind serviciile de comunicații electronice. Funcționarea acestor cartele depinde în totalitate de rețelele 

operatorilor de telefonie mobilă, iar aceștia sunt responsabili de asigurarea semnalului, a serviciilor de date și a 

managementului acestora. Aceste servicii nu sunt și nu pot fi parte a unui contract de achiziție publică privind 

furnizarea de echipamente. 

De asemenea, operatorii de telefonie mobilă nu sunt parte din contractul de achiziție publică, iar transferul 

obligațiilor acestora către ofertantul echipamentelor este ilegal. Conform art. 33 din Legea nr. 98/2016, 

contractele de achiziție publică trebuie să se încheie între entități definite în mod clar și nu pot impune obligații 

externe care depind de alte entități care nu sunt părți în contract. 

Orice încercare de a include astfel de costuri în cadrul achiziției publice contravine principiului transparenței 

și tratamentului egal prevăzut în art. 2 din Directiva 2014/24/UE privind achizițiile publice. În plus, orice 

impunere de costuri de exploatare asupra furnizorului de echipamente ar reprezenta o îngrădire a accesului 

altor ofertanți și ar duce la împiedicarea unei competiții loiale, ceea ce încalcă normele reglementate de 

legislația europeană și națională în domeniu. Conform jurisprudenței, instanțele de judecată, inclusiv Curtea de 

Justiție a Uniunii Europene, au stabilit în mod constant că orice obligație care nu este legată de obiectul livrării 

echipamentului, dar care reprezintă costuri de exploatare, trebuie să fie suportată exclusiv de beneficiar și nu de 

furnizor. 

 

Solicitarea nr. 5: 

Va solicitam eliminarea acestei cerinte 

 

Raspuns: Ofertantii au obligatia de a asigura functionarea platformei pe toata perioada de 

garantie. Functionarea platformei include asigurarea de ofertant a SIM-urilor de date , 
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indiferent de modalitatea prin care acesta intra in posesia acestora. Dupa expirarea perioadei de 

garantie , autoritatea poate prelungi in urma unor negocieri contractul de servicii sau poate 

incheia un nou contract. 
 

6. Analizând cerințele din fișele tehnice aferente stațiilor de încărcare, se constată o lipsă de coerență și de 

tratament unitar în ceea ce privește solicitarea documentelor de conformitate cu legislația europeană aplicabilă.  

Mai exact, în Fișa Tehnică nr. 2 (stație AC 2x22 kW), se impune prezentarea unei declarații de conformitate cu cerințele 

esențiale prevăzute de directivele Uniunii Europene, inclusiv marca CE și conformitatea cu RoHS 

 
în timp ce în Fișa Tehnică nr. 1 (stație de reincarcare cu puterea min. 50 kW DC + 22 kW AC), se solicită doar declarația 

privind marca CE, fără menționarea RoHS sau altor directive aplicabile. 

 
Această diferență este nejustificată din punct de vedere legal și tehnic, întrucât ambele tipuri de echipamente intră 

sub incidența acelorași reglementări europene privind punerea pe piață a echipamentelor electrice și electronice. 

Prin urmare, considerăm obligatorie completarea cerințelor din Fișa Tehnică nr. 1, astfel încât să fie aliniate la nivelul 

minim impus de legislația europeană în vigoare. 

În sprijinul acestei solicitări, reamintim aplicabilitatea următoarelor acte normative: 

• Directiva 2011/65/UE (RoHS 2) privind restricționarea utilizării anumitor substanțe periculoase în echipamente 

electrice și electronice – aplicabilă tuturor stațiilor de încărcare, indiferent de tipul curentului sau configurația de 

putere. 

• Directiva 2014/30/UE (EMC) și Directiva 2014/35/UE (LVD) – care stabilesc cerințe obligatorii privind 

siguranța electrică și compatibilitatea electromagnetică, fiind relevante în mod direct pentru echipamentele de 

încărcare rapidă de putere mare. 

Totodată, trebuie clarificată și forma documentației solicitate: 

• Declarația de conformitate emisă de producător este un document unilateral, fără valoare probatorie externă, 

care nu oferă garanții privind verificarea efectivă a respectării cerințelor europene. 

• În schimb, certificatul de conformitate emis de un organism notificat sau acreditat constituie singura dovadă 

imparțială, oficială și verificabilă că echipamentul respectă în mod real directivele aplicabile. 

 

 
Solicitarea nr. 6: 

Va solicităm completarea cerințelor tehnice aferente Stației de reîncărcare corespunzătoare Fișei Tehnice nr. 1, prin 

introducerea expresă a obligației de a furniza Certificat de Conformitate CE și RoHS, emis de un organism notificat 

sau acreditat, și nu doar o simplă declarație unilaterală a producătorului. 

 

Raspuns: Pentru ambele tipuri de statii de reincarcare  se vor prezenta declaratii de 

conformitate marca CE conform Directivelor Uniunii Europene 

 

 
7. Analizand Fisa tehnica Nr.2 , gasim: 

 
Având în vedere că stațiile pot fi echipate fie cu prize, fie cu conectori și cabluri integrate, cerința privind „posibilitatea de a 

instala și bloca permanent un cablu în stație” nu are sens în acest context.  

• Stațiile echipate cu cabluri și conectori integrați nu pot include această funcție de blocare permanentă, deoarece 
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cablu și conectorul sunt deja fixate în stație 

• Stațiile echipate cu priză sunt concepute pentru ca utilizatorul să aducă propriul cablu de încărcare. Dupa inceperea 

incarcarii statia blocheaza cablul in priza si il deblocheaza odata cu oprirea incarcarii de catre utilizator.  

 
Solicitarea nr. 7: 

Va solicitam sa precizati clar faptul ca statiile vor fi dotate cu cabluri si conectori fizati permanent in statie. 
 

 

Raspuns: Statiile de reincarcare 2x22 kW vor fi echipate cu prize Type2 sau cabluri cu 

Conectori Type 2. In cazul in care ofertantii vor opta pentru livrarea statiilor de 2x2kW cu prize 

Type 2 acestea trebuie sa aiba posibilitatea de a instala si bloca permanent un cablu in statie. 

 
 

8. In Proiectul Tehnic, pag. 158, se mentioneaza: 

 

Formularea conform căreia „Executantul va asigura asistenţă tehnică, reparații, precum şi înlocuirea componentelor defecte, 

în mod gratuit, pe toată perioada de garanţie şi va suporta cheltuielile asociate. Oferta include prețul stocului de piese de 

schimb la beneficiar, stoc ce va fi realizat pentru minimizarea timpilor de întrerupere” este neclară și generează probleme 

majore de interpretare și aplicare corectă în cadrul unei proceduri de achiziție publică. 

În primul rând, regimul juridic al garanției presupune, conform legislației naționale și europene aplicabile, că în perioada de 

garanție se înlocuiesc sau se repară, în mod gratuit, doar acele componente sau piese ale echipamentului care prezintă 

defecte din cauze imputabile producătorului sau furnizorului. Garanția nu acoperă, în mod normal, uzura firească, 

intervențiile neautorizate sau deteriorările cauzate de factori externi. Prin urmare, impunerea unei cerințe generale privind 

asigurarea unui „stoc de piese de schimb” direct prin ofertă – fără a se preciza clar natura pieselor, dacă sunt consumabile, 

componente de rezervă, frecvența înlocuirii sau condițiile care ar justifica în mod obiectiv existența acestora – excede 

limitele rezonabile ale garanției și contravine principiului proporționalității. 

În al doilea rând, includerea valorii acestui „stoc” în prețul total al ofertei, fără o formulare clară, cuantificabilă și 

standardizată a cerinței, conduce inevitabil la imposibilitatea comparării reale a ofertelor financiare depuse. Fiecare 

operator economic poate interpreta diferit conținutul și valoarea acestui stoc, ceea ce va genera discrepanțe semnificative în 

structura prețurilor și va afecta grav transparența, egalitatea de tratament și concurența loială între participanți. Ofertele devin 

astfel necomparabile din punct de vedere financiar, fiind imposibil de stabilit dacă acestea acoperă aceleași condiții sau 

dacă valoarea economică oferită este echivalentă. 

Precizam ca stocurile noastre de piese si statii de schimb sunt foarte mari, de multe ori mai mari decat intreaga valoare a 

acestui contract. De asemenea piesele de schimb se refera la mult mai muulte tipuri de statii decat cele din prezenta 

procedura. Nu exista nici o legatura intre acest stoc si eventualul necesar de piese de schimb pentru statiile ce fac obiectul 

prezentului contract. 

 
Solicitarea nr. 8: 

Va solicitam eliminarea acestei cerinte 
 

 

Raspuns: Executantul va asigura asistenta tehnica, reparatii, precum si inlocuirea 

compnentelor defecte, fara alte costuri suplimentare pe toata perioada de garantie şi va suporta 

cheltuielile asociate. Costurile acestor reparatii sunt incluse in costul statiilor de reincarcare. 


